DESCRITIF FLEXCONDENS
TRAVAUX PREPARATOIRES:

Un diagnostic selon les dispositions du NF DTU 24.1 devra être réalisé préalablement à la mise en œuvre du système. Ces opérations comprendront notamment :

· la vérification de la stabilité du conduit existant,

· le contrôle de la vacuité et la vérification de l'état du conduit existant,

· le ramonage du conduit existant,

· la position du débouché du conduit,

· la vérification et la réalisation si nécessaire de l'étanchéité du conduit de fumée existant, y compris au niveau des ouvertures (trappe de ramonage, ...)
Après adaptation éventuelle, le conduit existant doit remplir les conditions imposées à la gaine décrite au § 6.4 de la norme NF DTU 24.1 P1.
Les dispositifs de couronnement (chapeaux, anti-refouleur, etc.), doivent être déposés.

CONDUIT INDIVIDUEL EXISTANT :

Le conduit individuel existant sera ensuite rénové afin de permettre son utilisation avec les chaudières à condensation.

Le système de rénovation sera titulaire du marquage CE selon la norme NF EN 14471 et d’un DTA définissant les prescriptions d’utilisation et de mise en œuvre.

Il sera constitué d’un conduit de tubage flexible en polypropylène (PPh) de type FLEXCONDENS, de marque POUJOULAT justifiant d’une garantie décennale.
D’un terminal permettant d’assurer l’évacuation des fumée, la prise d’air, le maintien mécanique du flexible et l’étanchéité à l’eau de pluie

D’un raccord flexible assurant la liaison mécanique et l’étanchéité entre le flexible et le raccordement rigide.

D’un collier de maintien du pied de conduit

D’une plaque de finition.

L’ensemble des accessoires étant présenté dans des kits adaptés au type de raccordement de la chaudière -  C9 (ventouse) ou B23P ( prise de l’air comburant dans le local - ) et adapté à la configuration du local - raccordement au mur ou au plafond.

RACCORDEMENTS DES APPAREILS :

Le raccordement des appareils sera réalisé à l’aide de conduits concentriques Ø80/125 de la gamme DUALIS CONDENSATION, de marque POUJOULAT, justifiant également d’une garantie décennale. 
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